UZAY GEOMETRI-2
KONiI

KONI

Sabit bir T
noktasindan gecen
ve sabit bir k
egrisine dayanan
dogrularin
olusturdugu ylizeye,
koni ylizeyi denir.

T noktasina, koninin

Dayanak J
tepe noktasi; k Eg“]?;si (k)

egrisine, dayanak

egrisi, tepe

noktasindan gecen dogrulara da ana
dogrulari denir.

Tabani daire olan
piramide koni
denir.Yuksekligi
tabanin agirhik
merkezinden gecgen
koniye dik veya dénel
koni denir.

Sekildeki dik konide ,[TO] koninin
yuksekligi, [TB] koninin ana dogrusu, r
ise taban yarigapidir.
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ABC dik Gg¢geninin AC kenari-d
dogrusu Uzerindedir.

1+|AC|=|CB|=13br ise dik C
Uggeninin d dogrusu etrafinda
dondirulmesiyle olusan kapali
cismin 13
a) hacmi kag birim kiptir? 12
b) tim alani kag¢ birim karedir?

Ana dogrusunun uzunlugunun taban
yari¢capina orani 3 olan bir dik koninin yanal
alani 24z birim karedir. Buna gére koninin
yuksekligi kag brimdir?

Sekilde taban yarigapi 2
birim olan dik koninin
yanal alani 12z birim kare
ise acinimi yapildiginda
olusan dairenin merkez
acgisi1 kag derece olur?

11. Sinif Matematik Konu Anlatimi
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Sekilde taban c¢api 4 birim
olan dik koninin yanal
alani 12z birim karedir

A noktasindan gikip ylzey
tUzerinde dolasarak A
noktasina dénen bir
karincanin alacagr yol en
az kag birimdir?

DEGERLENDIRME A

S

1) Sekilde yarigapi 12 o
birim olan daire dilimi ©
kivrilarak tabani N
olmayan bir koni o
yapiliyor. Bu koninin. P H |+~
yiksekligi kac ;
birimdir? .
3

3

3

2) Sekildeki dik koninin
taban yaricapi 12 birim
ve yuksekligi 27 birimdir.

m:l ise bu koni
IcOo| 2

taban dairesine paralel C

den gegen bir diizlemle A

kesildiginde olugacak

cisimlerden blyUgunin hacmi kiigiginin
hacminden kag birim kip fazladir?

11. Sinif Matematik Konu Anlatimi 2/2



